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G.C. n. 47 del 29/07/2021: D.LGS. 23-06-2011 n. 118 APPROVAZIONE SCHEMA DI DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE  SEMPLIFICATO (DUPS) 2022/2024.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”, recante norme relative alla predisposizione e l’approvazione del bilancio annuale di previsione, nonché alla programmazione finanziaria degli enti locali ed in particolare l’art. 170 che cosi recita:

“1. Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota di aggiornamento del Documento unico di programmazione. Con riferimento al periodo di programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti locali non sono tenuti alla predisposizione del documento unico di programmazione e allegano al bilancio annuale di previsione una relazione previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del bilancio pluriennale, secondo le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente nell'esercizio 2014. Il primo documento unico di programmazione è adottato con riferimento agli esercizi 2016 e successivi. Gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione adottano la disciplina prevista dal presente articolo a decorrere dal 1° gennaio 2015.

2. Il Documento unico di programmazione ha carattere generale e costituisce la guida strategica ed operativa dell'ente.”

VISTO il Decreto 18/05/2018 del Ministero dell’Economia e delle Finanze pubblicato  nella Gazzetta Ufficiale n.132 del 09/06/2018  con il quale  si provvede all'aggiornamento del principio contabile applicato concernente la programmazione del bilancio previsto dall'allegato 4/1 annesso al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, al fine di semplificare ulteriormente la disciplina del Documento unico di programmazione (DUP) semplificato di cui all'articolo 170, comma 6, del testo unico di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;  

VISTO inoltre il Principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio di cui all’allegato n. 4/1 del D.lgs.118/2011 che al punto 4.2 “Gli strumenti della programmazione degli enti locali” così recita:

4.2 Gli strumenti della programmazione degli enti locali 

“Gli strumenti di programmazione degli enti locali sono:

a) il Documento unico di programmazione (DUP), presentato al Consiglio, entro il 31 luglio di ciascun anno,  per le conseguenti deliberazioni. ….. (omissis)

b) l’eventuale nota di aggiornamento del  DUP, da presentare al Consiglio entro il 15 novembre di ogni anno, per le conseguenti deliberazioni; 

c) lo schema di bilancio di previsione finanziario, da presentare al Consiglio entro il 15 novembre di ogni anno. A seguito di variazioni del quadro normativo di riferimento  la Giunta aggiorna lo schema di bilancio di previsione in corso di approvazione unitamente al DUP. …(omissis);

8. Il Documento unico di programmazione degli enti locali (DUP)

Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di Programmazione (DUP). 

“ Se alla data del 31 luglio risulta insediata una nuova amministrazione, e i termini fissati dallo Statuto comportano la presentazione delle linee programmatiche di mandato oltre il termine previsto per la presentazione del DUP, il DUP e le linee programmatiche di mandato sono presentate al Consiglio contestualmente, in ogni caso non successivamente al bilancio di previsione riguardante gli esercizi cui il DUP si riferisce.”;
VISTO lo schema di Documento Unico di Programmazione semplificato (DUPS) 2022/2024 allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;
VISTO l'art. 175 del Dlgs. 267/2000;



VISTO l’art. 42 comma 4 del Dlgs. 267/2000;

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, dal Responsabile del Servizio interessato e dal Responsabile del Settore Finanziario in ordine rispettivamente alla regolarità tecnica e contabile dell’atto;

AD UNANIMITÀ di voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

DI APPROVARE lo schema di Documento Unico di Programmazione semplificato (DUPS) 2022/2024 così composto:
a)  parte prima: analisi della situazione interna ed esterna dell’ente
b)  parte seconda: indirizzi generali relativi alla programmazione per il periodo di bilancio;

DI TRASMETTERE il presente provvedimento al Consiglio Comunale per l’adozione degli atti di competenza, secondo le modalità previste dal vigente regolamento di contabilità;
CON SEPARATA ED UNANIME votazione espressa per alzata di mano;

DELIBERA, inoltre

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 – 4° comma del  D.Lgs. 267/2000

